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.Facultatea: Psihologie şi psihopedagogie specială
Denumirea disciplinei: Psihopedagogia comunicării

Coordonator: Ana Niculăeş. M.A. Psihologie Organizaţională
e-mail: ana_niculaesh@yahoo.com
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Descrierea disciplinei
Psihopedagogia comunicării este curs normativ în planurile de studii la facultatea Psihologie şi psihopedagogie
specială, planificat  pentru studenţii la specialitatea psihopedagogie.
     Obiectivele de bază ale acestui curs sunt concentrate în jurul problemei de bază: elemente componente ale
comunicării, formele comunicării, bariere în comunicare şi aspecte privind eficienţa comunicării, conflictul
dimensiune esenţială a comunicării, etc.

Obiective
Obiectivele de formare profesională: La nivel de cunoaştere: să cunoască definiţii, modele şi teorii ale comunicării,
elemente componente, formele, bariere în comunicare, comunicarea în cadrul grupului.
La nivel de aplicare: aplicarea  practică a cunoştinţelor în activitatea de consultare, negocierea şi medierea  în
procesul instructiv-educativ, etc.

Finalităţi de studii
La finele cursului studenţii vor fi capabili:

Să cunoască definiţii, modele şi teorii ale comunicării, elemente componente, formele, bariere în comunicare,
comunicarea în cadrul grupului;
Să explice mecanismele de bază în provocarea şi rezolvarea conflictelor, procese de grup şi analize educaţionale,
norme de grup, confruntarea membrilor şi cooperarea lor;
Să fie capabili să analizeze prezentarea eficientă şi ascultarea eficientă, rolurile în cadrul grupului;
Să identifice şi să explice problemele ce apar în procesul de coeziune şi deviantă în cadrul grupului şi modalităţile de
soluţionare ale acestora;
Să opereze cu noţiunile,modelele şi formele comunicării pentru asigurarea unui comunicări eficiente.

Pre-recuzite (precondiţii)
Cunoaşterea psihologiei generale prin studierea disciplinelor din planul de studii: introducere în psihologie;

psihologia senzaţiei, percepţiei, atenţiei; Psihologia personalităţii; anatomia şi fiziologia SNC, ş.a.

Evaluarea curentă
(Modalitatea, formele concrete pentru disciplina dată)

Evaluarea prevede 2 testări,  referate, răspunsuri la seminare, lucrul individual,  etc.
60% - activităţile de învăţare şi  abilităţile formate în cadrul disciplinei se efectuează în formă de teste,

lucrări de control,  eseuri, referate, portofolii, răspunsuri la seminarii, etc.
              40 % - răspunsul studenţilor la examene.

Evaluarea finală de examen
(Modalitatea, formele concrete de evaluare la examenul de curs, de licenţă, de masterat)
Test de evaluare şi un studiu de caz.

Frecvenţa
(Modalitatea de luare în consideraţie a frecvenţei)

Frecvenţa este luată în consideraţie conform Regulamentului pentru învăţămîntul cu frecvenţă la zi în vigoare şi excepţiile

acceptabile.
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Conţinutul cursului
(Enumerarea tuturor temelor la disciplina dată)

Conţinutul succint al cursului:
 Definiţii, modele şi teorii ale comunicării, Principii şi funcţii ale comunicării. Elementele componente ale comunicării,
Emiţătorul şi receptorul - o perspectivă interacţională; Feedback, canal şi context în comunicare; Formele
comunicării; Comunicarea interpersonală, verbală şi nonverbală; Paralimbajul; Metacomunicarea; Bariere în
comunicare şi aspecte privind eficienţa comunicării; Prezentarea şi ascultarea eficientă; Conflictul dimensiune
esenţială a comunicării; Tipologia conflictului; Provocarea şi rezolvarea conflictelor; Tactici folosite în conflict;
Negocierea şi medierea; Comunicarea în cadrul grupului; Caracteristicile grupului; Procese de grup, analize
tranzacţionale; Conducerea şi rolurile în cadrul grupului; Dezvoltarea grupului în direcţia construirii unei echipe;
Comunicarea în grup prin metode de interacţiune.

Resurse bibliografice
(Minimum 5, maximum 7 – izvoare de bază)
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